

Педагогические ВЕСТИ

№ 16–17 (2574/2575),
ИЮНЬ 2009

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета
им. А.И. Герцена

В ПРЕДВКУШЕНИИ РЕЗОНАНСА

22 апреля 2009 года произошло событие, значение которого для российской науки и образования трудно переоценить: в Герценовском университете на факультете химии была торжественно открыта лаборатория спектральных методов исследования, гордостью которой стал новейший спектрометр ядерного магнитного резонанса (ЯМР) – единственный такой прибор в Санкт-Петербурге и на Северо-Западе России.

Открытие уникальной лаборатории осуществлено в рамках сотрудничества РГПУ им. А.И. Герцена с японской фирмой «Токио Бозэки Лтд» («Педагогические вести» уже писали о двустороннем договоре с этой компанией). Стоимость прибора составила более полумиллиона долларов, не считая суммы, потраченной на ремонт и оборудование специального помещения. Огромная заслуга в изыскании средств и в поддержке этого проекта принадлежит ректорату Герценовского университета.

Приобретенный РГПУ им. А.И. Герцена спектрометр ядерного магнитного резонанса Jeol ECH400A позволяет проводить исследование строения различных объектов органической, элементоорганической и неорганической химии, в том числе смесей веществ. На приборе можно регистрировать одномерные и двумерные спектры веществ в различных растворителях, исследовать механизмы протекания химических реакций.

«У нас сегодня день удивительный. Не так часто приходится присутствовать при официальном пуске уникального оборудования, а то оборудование, которое смонтировано в этой лаборатории, действительно уникально», – этой фразой проректор по научной работе В.В. Лаптев начал церемонию открытия. Эта честь

была предоставлена ректору Г.А. Бордовскому и заведующей кафедрой органической химии В.М. Берестовицкой. Намероприятии практически в полном составе присутствовал ректорат Герценовского университета, представители объединенного профсоюза, преподаватели, научные сотрудники и студенты факультета химии.

Ядерный магнитный резонанс (ЯМР) – явление поглощения электромагнитной энергии веществом во внешнем магнитном поле. Спектрометрия ЯМР – один из наиболее прогрессивных методов исследования строения веществ.

Так в чем мы выиграли, приобретя спектрометр ЯМР? В первых, студенты Герценовского университета и сотрудники проблемной лаборатории непредельных нитросоединений, действующей на факультете химии, получили возможность работать на новейшем, самом современном приборе. Это позволит вывести осуществляемые научные исследования на качественно новый уровень, отвечающий высоким мировым

требованиям. А во-вторых, на базе кафедры органической химии Герценовского университета будут проходить городские семинары по спектроскопии ЯМР, что говорит об уровне проводимых исследований и научном потенциале работающих у нас специалистов.

Из выступления ректора Г.А. Бордовского
«Я бы хотел поздравить кафедру органической химии, факультет химии и Герценовский университет с тем, что у нас действительно появилась возможность для пополнения и обновления научно-исследовательской



Ректор Г.А. Бордовский и профессор В.М. Берестовицкая перерезают красную ленточку.



Доцент кафедры органической химии С.В. Макаренко рассказывает о работе прибора (слева направо: председатель объединенного профсоюза Р.И. Бодина, заведующий кафедрой органической химии В.М. Берестовицкая, проректор по научной работе В.В. Лаптев, ректор Г.А. Бордовский)



Доцент кафедры органической химии рассказывает проректору по научной работе В.В. Лаптеву об устройстве прибора.



Предупреждающая табличка при входе в лабораторию.

базы. Мы так давно ничего подобного не покупали! Но особенно приятно, что приобретаем мы современное оборудование. Тот прибор, который мы сегодня вводим в строй, полностью соответствует мировым стандартам. Я желаю сту-

Герценовским университетом прибор открывает совершенно новые возможности научных исследований, так как метод ядерного магнитного резонанса является высокоинформативным и может использоваться не только в химии, но и в физике, биологии и медицине.

В заключение необходимо отметить и то, что до момента официального пуска приобретенный спектрометр ЯМР несколько месяцев работал в тестовом режиме. Полученные за это время сотрудниками и аспирантами факультета химии результаты опубликованы в ведущих научных журналах.

Легко представить, каких успехов удастся добиться, когда прибор начнет функционировать в полную силу. Впрочем, в науке, как и в жизни, важна удача – ее и хочется пожелать всем, кто будет работать на новейшем спектрометре ЯМР.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»

дентам, преподавателям и научным сотрудникам плодотворной работы и хороших результатов, и чтобы эта лаборатория питала нас надеждой на будущее».

Как подчеркнула заведующая кафедрой органической химии профессор В.М. Берестовицкая, приобретенный

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

НОВОСТИ

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ГЕРЦЕНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ» НА ТЕМУ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОБУЧЕНИЯ ФИЗИКЕ В СРЕДНЕЙ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ»

12 мая кафедра методики обучения физике РГПУ им. А.И. Герцена и Северо-Западное отделение Российской академии образования провели международную научно-практическую конференцию «Герценовские чтения» на тему «Актуальные проблемы обучения физике в средней и высшей школе». Целью проведения конференции является представление научной общественности результатов научно-методических исследований по актуальным проблемам обучения физике в высшей и средней школе и обобщение достижений передовой практики обучения физике.

Основные разделы программы, по которым работали соответствующие секции конференции: 1. Актуальные проблемы преподавания физики в высшей школе. 2. Проблемы повышения эффективности обучения физике в средней школе.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ «УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКИ»

13 мая на факультете музыки РГПУ им. А.И. Герцена состоялся творческий концерт «Учителя и ученики». В программе концерта прозвучали музыкальные произведения таких композиторов, как В.А. Моцарт, И.С. Бах, А.Н. Скрябин, А. Вивальди, С.В. Рахманинов, Д.Д. Шостакович, Г.У. Форе, Р. Дьенс и многих других авторов.

XII РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОГО УНИВЕРСИТЕТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

12–14 мая в Герценовском университете состоялась XII Российско-американская научно-практическая конференция по актуальным вопросам современного университетского образования. Участников конференции приветствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский, консул по вопросам прессы и культуры Генерального консульства США в Санкт-Петербурге Эрик Джонсон, директор программ международных обменов АСМО, профессор Университета Северная Айова Т. О'Коннор, проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов. На пленарных заседаниях с докладами выступили проректор по учебной работе С.А. Гончаров, проректор по учебной и воспитательной работе С.Б. Смирнов, профессор, заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров, профессор кафедры педагогики Е.В. Пискунова, профессора Университета Северной Айовы Виктория Пруин Де Франциско и Томас Коннорс.

В пленарных и секционных заседаниях конференции участвовали более 200 специалистов из РГПУ им. А.И. Герцена и других учебных заведений России, Белоруссии, Казахстана, Польши, Чехии, Великобритании, Германии, Франции и США. В рамках конференции работали 16 секционных заседаний, профессор Анн Паттисон (Вестминстерский университет, Великобритания) провела мастер-класс для участников конференции по письменному переводу.

КОМАНДА SIFE – СТАНЬ ИЗБРАННЫМ

В 1999 году на базе факультета экономики нашего университета была создана команда SIFE. Students In Free Enterprise – это международная студенческая программа, которая предоставляет участникам возможность самостоятельно реализовать творческие и инновационные проекты в сфере обучения экономике, свободному предпринимательству, бизнесу населения своего города, района, области. Благодаря участию в программе SIFE студенты учатся работать в команде и развивают свои лидерские способности.

За девять лет участия в этой программе команда РГПУ им. А.И. Герцена шесть раз становилась победителем всероссийских соревнований и успешно выступала на международных соревнованиях программы в Великобритании, Канаде, Испании, Франции и США. В рамках программы SIFE участники разрабатывают и реализуют социальные и предпринимательские проекты, основной целью которых является помощь различным группам населения понять законы и принципы экономики, а также научиться применять их на практике.

С каждым годом конкуренция среди участников конкурса ужесточается: все больше российских вузов вступает в соревнования будущих экономистов. Так, в 2008 году на участие в конкурсе поступило более 140 заявок от участников в возрасте от 18 до 30 лет; были представлены 19 петербургских и 20 региональных вузов.

На XI конкурс бизнес-идей, научно-технических разработок и научно-исследовательских проектов «Молодые. Дерзкие. Перспективные» команда SIFE Герценовского университета представила три проекта в но-

минации бизнес-идея. В полуфинал прошли все предложенные командой разработки.

Проект «Экологическая культура» нацелен на развитие навыков экологически ответственного поведения граждан. Ожидаемый социальный эффект от реализации проекта «Единая база выпускников вузов России» – ликвидация потребности приобретения поддельных дипломов. Наконец, в рамках проекта «Новые виды рекламы» предлагалось использовать нестандартные носители рекламных сообщений: куринные яйца, деревья, обложки для книг. В результате два проекта – «Экологическая культура» и «Единая база выпускников вузов России» – вошли в пятерку лучших бизнес-идей и получили освещение в СМИ.

Помимо создания подобных проектов, в рамках программы SIFE команда Герценовского университета занимается также непосредственной практической реализацией предложенных ею социально-экономических инициатив. Одним из таких направлений является осуществление командой на протяжении нескольких лет проект «Перспектива», целью которого является содействие интеграции людей с ограниченными



Торжественное разрезание ленточки. Начальник управления и координации торговли и общественного питания Комитета по экономическому развитию, промышленной политике и торговле Администрации Санкт-Петербурга Ю.Б. Шестериков и директор Северо-Западного филиала X5 Retail Group А.Г. Павлов.



Магазины, приспособленные для людей с ограниченными возможностями, на ул. Тельмана 56/41.



Команда SIFE РГПУ им. А.И. Герцена.



возможностями в обществе. В октябре 2006 года членами команды был разработан план по переоборудованию одного из магазинов сети «Пятерочка» с целью сделать его доступным для посещения маломобильными группами населения. Этот проект был одобрен компанией X5 Retail Group. За два года его реализации была проведена большая совместная работа участников команды SIFE, руководства компании X5 Retail

Group и членов общества инвалидов нашего города. В результате 3 декабря 2008 года на ул. Тельмана 56/41 состоялась торжественная церемония открытия начальника Управления и координации торговли и общественного питания Комитета по экономическому развитию, промышленной политике и торговле Администрации Санкт-Петербурга Ю.Б. Шестериков подчеркнул своевременность появления «прекрасного магазина, в котором обеспечены все условия». «Хочется отметить, что существует ряд проблем с обеспечением доступа маломобильных групп населения к предприятиям торговли. Этим вопросом постоянно уделяется внимание, и сегодня мы видим, что в этом прекрасном магазине обеспечены те условия, которые позволят и нашим инвалидам, и нашим мамам с колясками покупать товары ежедневного спроса». Директор Северо-Западного филиала X5 Retail Group А.Г. Павлов отметил деятельность и участие команды SIFE РГПУ им. А.И. Герцена в данном проекте, заметив, что «именно она была инициатором создания магазина». «Поэтому отдельно спасибо ее участникам за проделанную работу!»

В открытии магазина приняли участие также представители и члены обществ инвалидов различных районов Санкт-Петербурга. Люди с ограниченными возможностями поблагодарили

стеллажах, удобных кассах, парковочных местах и многом другом. Присутствовавший на церемонии открытия начальник Управления и координации торговли и общественного питания Комитета по экономическому развитию, промышленной политике и торговле Администрации Санкт-Петербурга Ю.Б. Шестериков подчеркнул своевременность появления «прекрасного магазина, в котором обеспечены все условия». «Хочется отметить, что существует ряд проблем с обеспечением доступа маломобильных групп населения к предприятиям торговли. Этим вопросом постоянно уделяется внимание, и сегодня мы видим, что в этом прекрасном магазине обеспечены те условия, которые позволят и нашим инвалидам, и нашим мамам с колясками покупать товары ежедневного спроса». Директор Северо-Западного филиала X5 Retail Group А.Г. Павлов отметил деятельность и участие команды SIFE РГПУ им. А.И. Герцена в данном проекте, заметив, что «именно она была инициатором создания магазина». «Поэтому отдельно спасибо ее участникам за проделанную работу!»

Впереди у команды SIFE еще много перспективных проектов. Сейчас происходит набор новых участников, которые привнесут в команду актуальные идеи и возможности. Костяк команды традиционно составляют студенты факультета экономики, но она открыта для студентов всех факультетов, стремящихся воплотить в жизнь смелые и социально полезные проекты. Ждем новых единомышленников, с которыми можно продолжать славную традицию герценовской команды SIFE – быть первыми среди российских вузов и заметными на международной конкурсной арене.

Команда SIFE РГПУ им. А.И. Герцена

КОНКУРС. ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Уже несколько лет подряд Гильдия маркетологов является инициатором проведения Всероссийского конкурса «Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга». Каждый год среди выпускников экономических вузов можно найти молодых одаренных маркетологов, конкурс позволяет обратить на них особое внимание, чем помогает успешному формированию маркетинговых и коммерческих служб предприятий и организаций.

Основными организаторами Всероссийского конкурса выступают: УМО вузов России по образованию в области коммерции, маркетинга и рекламы и факультет маркетинга РЭА им. Г.В. Плеханова. Его официальная поддержка обеспечивается российскими организациями, деятельность которых связана с развитием рыночных отношений, среди которых Российская ассоциация маркетинга, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Департамент потребительского рынка и услуг Правительства г. Москвы и др.

Всероссийский конкурс проводится в формате открытого, что дает возможность проявить

опубликованы в журналах «Практический маркетинг», «Маркетинг услуг», «Управление каналами дистрибуции».

Все победители и номинанты конкурса, а также их научные руководители и кафедры награждаются специальными дипломами. Победители также получают ценные призы и подарки, среди которых – актуальные издания по маркетингу от спонсоров мероприятия: издательств «Альпина Бизнес Букс», «Питер», «Вершина» и др.

В этом году студенты факультета экономики РГПУ им. А.И. Герцена приняли активное участие в конкурсе. Борьба началась еще внутри факультета. Из всех представленных работ преподавателями кафедры маркетинга и

Всероссийский конкурс проводится в формате открытого, что дает возможность проявить свои амбиции как российским, так и иностранным студентам, прежде всего из стран ближнего зарубежья. Три дипломные работы будут представлять наш вуз на V всероссийском конкурсе «Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга»

свои амбиции как российским, так и иностранным студентам, прежде всего из стран ближнего зарубежья. Этот фактор значительно усиливает конкурентную борьбу за победу.

Большую заинтересованность в поддержке молодых маркетологов проявляют организации и редакции маркетинговых журналов, учреждающие специальные награды и премии. Компании и издательства, которые заинтересованы в развитии отдельных маркетинговых направлений, специально поощряют авторов лучших работ, освещающих эти темы.

К результатам исследований участников проявляют интерес представители маркетинговых периодических изданий. Работы победителей прошлого года были

стратегического планирования были отобраны три дипломные работы, которые будут представлять наш вуз на V всероссийском конкурсе «Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга». Это работы Александры Антоновой «Формирование и развитие бренда некоммерческих организаций в России на примере некоммерческой организации SIFE», Любови Коржавиной «Формирование логистической системы в соответствии с предпочтениями потребителя: выбор поставщика продукции» и Натальи Корбанковой «Формирование структуры современного складского хозяйства (на примере ООО «Компания Компьютерный Мир»)». С нетерпением будем ждать результатов конкурса.

НОВОСТИ

ХВАТЦЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ. КОВАЛЕНКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ. ГРАБОРОВСКИЕ ЧТЕНИЯ.

13 мая прошли торжественные заседания, посвященные 90-летию факультета коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена, в том числе ХВАТЦЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ, посвященные 125-летию со дня рождения М.Е. Хватцева, КОВАЛЕНКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ, посвященные 80-летию кафедры тифлопедагогики РГПУ им. А.И. Герцена, и ГРАБОРОВСКИЕ ЧТЕНИЯ, посвященные 45-летию кафедры олигофренопедагогики РГПУ им. А.И. Герцена.

Преподаватели и студенты факультета музыки подготовили прекрасный концерт, посвященный открытию конференции, на котором выступили: концертмейстер – дипломант международных курсов Людмила Львина, лауреаты международных конкурсов Михаил Робканов, Ирина Кучинская, Наталья Сулим, Элина Асриева, Ашот Асриев, Ли Юань и Юэ Лей.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «ЛУЧШИЕ МИРОВЫЕ НАУЧНЫЕ ЖУРНАЛЫ В УЧЕБНОМ И НАУЧНОМ ПРОЦЕССЕ СОВРЕМЕННОГО РОССИЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА»

14 мая в медиа-зале фундаментальной библиотеки нашего университета состоялся научно-практический семинар «Лучшие мировые научные журналы в учебном и научном процессах современного российского университета», организованный Национальным электронно-информационным консорциумом (НЭИКОН), издательством SAGE и компанией ЭБСКО.

В семинаре приняли участие представители подразделений Герценовского университета, сотрудники и руководители библиотек университетов и научных организаций Санкт-Петербурга и Северо-Запада, руководители и координаторы Национального электронно-информационного консорциума НЭИКОН.

Открыла семинар Ирина Разумова – заместитель директора по научной работе НЭИКОН-а, выступившая с докладом «Информационное обеспечение учебного процесса в российских университетах. Использование научной информации и показатели цитируемости в России».

С демонстрацией онлайн-ресурсов издательства SAGE выступили сотрудники лондонского офиса – Гевин Литт (руководитель отдела взаимодействия с библиотеками) и Марцин Квятковски (менеджер по продажам). Доступ к журналам издательства открыт для нашего университета по итогам конкурса, проведенного Национальным электронно-информационным консорциумом НЭИКОН в рамках государственного контракта с Федеральным агентством по науке и инновациям. Подписка осуществлена за счет средств агентства.

Неоднократно, в разных сообщениях, на семинаре подчеркивали тот факт, что наш университет в первые месяцы 2009 года стабильно удерживает первое место в России по поиску и чтению в различных электронных коллекциях, объединенных на платформе ЭБСКО Герценовский университет подписывает ресурсы данного поставщика информации не первый год, но такие показатели статистики можно констатировать впервые. На семинаре региональный представитель ЭБСКО в России Андрей Соколов особое внимание уделил новым ресурсам и сервисам на платформе.

Отдел общественных связей, рекламы и выставочной деятельности

ГЕРЦЕН-КАЛЕНДАРЬ НА ИЮНЬ

4, 11, 18, 25 ИЮНЯ
Космология и гравитация. Постоянно действующий городской межвузовский семинар
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 423.
Контактное лицо: профессор кафедры теоретической физики и астрономии А.А. Гриб, наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 406, т. 314-48-85, e-mail: thphys@herzen.spb.ru.

3, 10, 17, 24 ИЮНЯ
Квантовая оптика. Постоянно действующий городской межвузовский семинар
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 408.
Контактное лицо: профессор кафедры теоретической физики и астрономии А.С. Трошин, наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 406, т. 314-48-85, e-mail: thphys@herzen.spb.ru.

10 ИЮНЯ
Всероссийский постоянно действующий семинар по детской речи
Место проведения: Московский пр., 80, кафедра детской речи.
Контактное лицо: заведующая кафедрой детской речи С.Н. Цейтлин, Московский пр., 80, ауд. 46, т. 252-66-53.

28 ИЮНЯ
Межвузовский семинар «Актуальные проблемы экранного искусства. Городской семинар молодых ученых»
Место проведения: ул. Правды, 13, ГИКИТВ.
Контактное лицо: доцент кафедры художественного образования ребенка А.А. Щербакובה, Московский пр., 80, ауд. 40, т. 252-58-29, e-mail: pelikh@inbox.ru.

30 ИЮНЯ – 6 ИЮЛЯ
VI международная конференция «Геология в школе и вузе: геология и цивилизация»
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 1, 5, 9, 10, 21.
Контактное лицо: заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров, наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 7, т. 314-47-96.

Отдел общественных связей, рекламы и выставочной деятельности

С МЕСТА СОБЫТИЙ

ГОДУ УЧИТЕЛЯ – НАШЕ ТВОРЧЕСТВО



21 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась 13-я традиционная университетская выставка научных достижений, посвященная 250-летию со дня рождения Императрицы Марии Федоровны – покровительницы Императорского воспитального дома – Герценовского университета.

Цель выставки – показать уровень развития науки в университете, информировать общественность о научных достижениях, продемонстрировать научный потенциал структурных подразделений, стимулировать развитие научной работы через организованный в рамках выставки конкурс научных работ. С другой стороны, такие выставки способствуют установлению творческих партнерских взаимоотношений и сетевого сотрудничества как внутри университета, так и вне его.

Факультет управления традиционно представляет богатую экспозицию, участвует в конкурсе по всем номинациям. В этот раз в качестве экспонатов представлены многочисленные разработки, созданные в рамках инновационной образовательной программы в 2008 году – более пятнадцати научных и научно-методических трудов, в числе которых «Модели и методы внутреннего и внешнего оценивания качества образования в вузах» авторского коллектива в составе Г.А. Бордовского, О.А. Граничной и С.Ю. Трапичина; «Управление развитием вуза на основе системы менеджмента качества» Л.А. Громовой, Н.Н. Анискиной, В.В. Тимченко и С.Ю. Трапичина; «Философия и теория управления» В.А. Абчука и О.Я. Гелиха; «Управление лояльностью персонала» М.Б. Перфильевой и другие работы. В номинации научно-популярных изданий, посвященных юбилейным датам в истории страны, науки, образования, представлено подарочное издание книги член-корреспондента РАН профессора В.В. Окрепилова «Петербург Менделеева». Конечно же, украшением экспозиции стали сборники международных научных факультетских конференций («Менеджмент XXI века: управление инновациями») и «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования».

Не обошлось и без оригинальных творческих находок. В этом году для профориентации, знакомства с факультетом и университетом были пригласе-

шены десятиклассники 78-й школы Калининского района. Ребятам были интересны не столько образовательные программы, сколько возможности для самореализации, в том числе работа в Студенческом научном обществе, проектная работа, студенческие творческие сообщества, студии, лаборатории, мастерские. Заместитель декана по научной работе, профессор кафедры управления образованием Александр Васильевич Долматов выступил в качестве экскурсовода и рассказал ребятам о структуре факультета и связи научной деятельности с образовательным процессом, показал экспозиции факультетов, ответил на все интересующие вопросы. Состоявшийся диалог показал, что старшеклассники уже в настоящее время заинтересованы активно участвовать в факультетских мероприятиях, разрабатывать и реализовать совместные проекты. Свои собственные выводы преподаватели факультета сделали и о проведении дополнительного информирования абитуриентов, более тесного сотрудничества со школами. Так, после знакомства со старшеклассниками заведующий кафедрой управления образованием Сергей Юрьевич Трапичин предложил свои идеи для нескольких студенческих проектов, ориентированных на сотрудничество со школами. Он подчеркнул, что профориентационная работа должна начинаться не позднее десятого класса и может быть реализована, например, в форме открытых уроков по менеджменту в рамках практики магистрантов программы «Управление образованием», дней менеджмента в школах.

Выставка продемонстрировала высокий уровень научной работы коллектива факультета управления. Главными ее результатами стали не только презентация достижений, но и новые впечатления, новые контакты с потенциальными партнерами, новые возможности для расширения научного сотрудничества.

Анастасия НИКИЩЕНКОВА,
инженер

УРОКИ ЭНТУЗИАСТОВ



Открытие конференции.



В.П. Соломин, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, и Л.А. Громова, декан факультета управления.

29 апреля 2009 года в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена торжественно открылась V юбилейная международная студенческая конференция «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования», ставшая уже традиционным событием в научном календаре университета.

Конференция, организованная пять лет назад по инициативе молодых преподавателей и студентов факультета управления, за это время из рядового события научной жизни университета переросла в полноценный международный симпозиум молодых ученых и исследователей. Возрос и статус мероприятия – юбилейная конференция проводилась при поддержке Общественного совета по развитию малого предпринимательства при губернаторе Санкт-Петербурга, Агентства по развитию малого бизнеса Санкт-Петербурга и партии «Единая Россия».

Год от года география участников конференции становится все более широкой: от Челябинска до Калининграда, от Мурманска до Пятигорска, не говоря уже об иностранных участниках из Америки, Франции, Китая, Северной Кореи, Индии, Украины, Казахстана, Финляндии и Нигерии. Вместе с географией расширяется и диапазон проблем, рассматриваемых в рамках конференции: проблемы малого бизнеса, менеджмента качества, управления инновациями, развития образования, экологические проблемы и, наконец, студенческие проекты как инструмент борьбы с последствиями экономического кризиса. За пять лет проведения конференции сформировалась сплоченная команда по ее подготовке, в состав которой входят молодые преподаватели, студенты разных курсов и аспиранты. Преподаватели факультета принимают активное участие в подготовке научных работ студентов, помогают редактировать сборник мате-

риалов, выступают экспертами в конкурсе проектов. Конференция стала превосходной площадкой для освоения студентами навыков проектного менеджмента, своего рода уникальным ежегодным проектом, осуществляемым студентами для студентов.

Конференция позволила факультету управления приобрести многочисленных партнеров в вузах России, в числе которых Московская финансово-юридическая академия, Государственный социальный университет, Государственный университет управления, Московский институт электроники и математики, Челябинский педагогический университет, Южный федеральный университет, National American University (США) и многие другие. Именно это позволило факультету управления заявить о себе в среде студенческого научного сообщества в области менеджмента, экологии и образования и внести весомый вклад в развитие студенческой науки.

Во время пленарного заседания, открывавшего мероприятие, с приветственным словом к гостям и участникам конференции обратились: Валерий Павлович Соломин – проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, Сергей Михайлович Шилов – проректор по международному сотрудничеству, Лариса Алексеевна Громова – декан факультета управления, Алексей Владимирович Блинов – PR-директор пресс-службы ЗАО «ФК «Зенит», Татьяна Николаевна Баркова – член политсовета РО ВПП «Единая Россия», Бернард Вайдингер – президент JCI – Junior Chamber International



Профессор В.А. Абчук.

А.В. Блинов, PR-директор пресс-службы ЗАО «ФК «Зенит».

(Вена, Австрия), Надежда Зубкова – председатель Комиссии по развитию молодежного предпринимательства при Общественном совете по развитию молодежного предпринимательства, Анастасия Мещенина – главный специалист отдела аналитики и стратегического развития Агентства по развитию малого бизнеса, Евгений Владимирович Коротяев – финансовый директор холдинговой компании «Салитар». В своих выступлениях они приветствовали участников, подчеркнули актуальность мероприятия, акцентировав внимание на возрастающей роли молодежи в решении актуальных проблем современности, представили перспективные направления развития молодежного движения в рамках деятельности своих организаций.

По сложившейся традиции в работе конференции приняли участие представители власти, руководители и преподаватели образовательных учреждений, видные ученые и общественные деятели, представители бизнес-структур, заинтересованных в подготовке профессиональных управленческих кадров и развитии предпринимательской инициативы молодежи. В видеообращении Jeffrey Vaile, проректор по международному образовательному программному National American University, поздравил участников с началом конференции и пожелал успехов и плодотворного международного сотрудничества.

В этом году участники конференции (их было более 150) тради-

ционно рассматривали проблемы не только своего университета или региона, но и предлагали свои варианты решения проблем глобального экономического кризиса. В рамках конференции состоялись круглые столы, презентации научных студенческих работ и проектов, где студенты могли обсуждать интересные их проблемы с представителями известных российских и международных компаний, таких как фармацевтическая Pfizer, Всемирная организация молодых лидеров и предпринимателей JCI, сеть гипермаркетов «Лента», компания – поставщик альтернативных источников энергии ООО «Мультивуд» и др.

На трех секциях «Молодежные предпринимательские проекты и проблемы организационных преобразований в условиях экономической нестабильности», «Студенческие инновационные проекты в социальной сфере: образование, политика и культура» и «Экологическая культура и проблемы развития туризма» участники представили на рассмотрение жюри конкретные исследовательские и предпринимательские проекты по решению актуальных проблем современности. Следует отметить высокий уровень представленных проектов, которые затрагивают широкий диапазон вопросов: проблемы использования альтернативных источников электроэнергии, перспективы сохранения культурного наследия России с использованием информационных технологий, вопросы трудоустройства молодежи и другие.

По традиции на официальном закрытии конференции состоялась церемония награждения победителей конкурса проектов, вручены дипломы самым активным участникам. Победителями по трем секциям стали проекты «Интернет-разведка как инструмент сопровождения бизнес-планов инвестиционных и международных проектов в промышленности» (Илья Левчук, г. Брянск), «Пути решения проблемы занятости молодежи» (Мария Анисимова, г. Челябинск), «Терренкуры как форма экологического туризма в Пятигорске: скрытый резерв развития курорта» (Вера Раикова, Светлана Евсюкова, г. Пятигорск).

Конференция «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования» стала ярким событием в календаре университетских мероприятий. Проект предоставляет максимальную возможность для создания интеллектуально насыщенного научного пространства для инновационно-ориентированных молодых специалистов, которые не только проявляют интерес к проблемам окружающей действительности, но и готовы проводить научные исследования, разрабатывать проекты, предлагать свои решения выявленных проблем.

Дарья ТИТОВА,
Михаил ПАШОЛИКОВ.

НАЧАТЬ СО ШКОЛЫ



Какие значимые школьные дни знакомы нам как бывшим ученикам? Первое сентября, День учителя, Новый год, начало и конец школьных каникул... Наверное, каждый самостоятельно может дополнить этот список.

11 апреля 2009 года в школе №410 г. Пушкина был организован праздник, совсем не специально приуроченный ко Дню космонавтики... Праздник удался, тем более что главной причиной хорошего настроения стал межшкольный конкурс по менеджменту и предпринимательству. Таким образом, в рамках богатых традиций стратегии менеджмента качества, которой следует школа, родилась еще одна инициатива.

Для школы № 410, являющейся официально признанным инноватором, конкурс стал мероприятием, вытекающим из самой концепции учреждения: в школе уже не первый год внедрено и успешно практикуется обучение учащихся менеджменту посредством элективных курсов, школьники хорошо разбираются в экономических понятиях и процессах, в специфике управленческой деятельности. Примечательно то, что ученики являются не просто слушателями курса: они сами активно разрабатывают и реализуют проекты.

В конкурсе приняли участие команды из трех школ города Пушкина – 335, 464 и 410. Школа № 410 взяла на себя роль «хозяйки» и организовала конкурс, что во многом стало возможным благодаря передовым взглядам директора школы Ольги Ильиничны Ткачевой, которая способна поддерживать и развивать любую плодотворную идею.

Сам конкурс состоялся из четырех этапов. Задачей первого этапа было творческое представление участников команды. Ученики продемонстрировали свои навыки в актерском мастерстве, чем в очередной раз доказали, «талантливый менеджер талантлив во всем».

Во втором этапе, носившем название «PR школы», ребятам необходимо было грамотно представить свое учебное заведение и посвятить присутствующих в тонкости образования, презентовать успехи и планы своего

образовательного учреждения. Примечательно, что и данное задание было выполнено командами ярко, красочно и артистично.

В качестве третьего этапа конкурса была защита проекта, разработанного командами. Интересно, что проекты носили социальный характер, были четко продуманы и уже частично реализованы.

Четвертый этап представлял собой инсценировку сказки «Колобок», выполненную по технологии «Б шляп», согласно которой каждая команда представляла сказку в заданной роли. Отрядом, что достойное образование и широкий кругозор позволил ребятам рассмотреть известное произведение с различных, порой противоположных сторон, затронув при этом глобальные темы современности.

Жюри конкурса состояло из представителей администрации Пушкинского района СПб, педагогов системы образования Пушкинского района, преподавателей и студентов вузов Петербурга, предпринимателей. Одним из организаторов праздника стал факультет управления РГПУ им. А.И. Герцена, с которым школа №410 сотрудничает в течение года. Студенты факультета и старшеклассники проводят различные совместные мероприятия: в сентябре 2008 года на базе школы был проведен «День менеджера», на котором выступали студенты 2 курса – Анна Дидиченко, Павел Седов, Анна Сысоева – авторы проекта литературного студенческого клуба «Между строк». В ноябре школьники принимали участие в «Дне карьеры менеджера» (ДКМ) – факультетском празднике. Между факультетом и школой достигнуто соглашение о профориентационной работе, частью которой и являются данные мероприятия. Не хочется заметить, что такая работа осуществляется в течение всего года, когда старшеклассники и студенты совместно творят и готовятся к различным конкурсам.

Примечателен тот факт, что сама идея организации межшкольного конкурса была инициирована студентами 5 курса факультета управления. И проект «Разработка межшкольного конкурса по менеджменту», учени 11 А класса – Яны Дмитриевой и Натальи Ивановой, под руководством Татьяны Эмануэль, студентки выпускного курса факультета управления, занял второе место на конкурсе студенческих проектов в рамках ДКМ.

В целом, организованный межшкольный конкурс был направлен на формирование и развитие у школьников целого комплекса навыков, а также обеспечение эффективного диалога между школой, вузом и работодателями.

Но вернемся в школу. Еще долгое время все участники этого дня – Конкурса по менеджменту и предпринимательству – найдутся под впечатлением. Кого-то поразили школьники, выступавшие с презентацией разработанных проектов... Кто-то был удивлен артистизмом, с которым были преподнесены серьезные темы... Кому-то в душу запали слова членов жюри... Однако равнодушным не остался никто.

Конкурс по менеджменту и предпринимательству. Почему именно этой профессии был отведен целый день из школьной жизни? Почему именно данному мероприятию было посвящено столько времени тщательнейшей подготовки, разработки проектов, репетиций, собраний, снова репетиций и многого другого? Ответ прост. Менеджмент – это образ мысли. Ведь нам, независимо от нашей профессии и рода деятельности, необходимо принимать обоснованные решения, необходимо уметь донести свою идею, быть то проектом оптимизации станка или же социальной акцией. Нам необходимо уметь общаться с разными людьми, уметь убеждать и слушать, строить планы, ставить задачи и достигать целей. Поэтому менеджмент – это образ жизни. Тот или иной Менеджер живет в каждом из нас.

В целом, организованный межшкольный конкурс был направлен на формирование и развитие у школьников целого комплекса навыков, а также обеспечение эффективного диалога между школой, вузом и работодателями. Но вернемся в школу. Еще долгое время все участники этого дня – Конкурса по менеджменту и предпринимательству – найдутся под впечатлением. Кого-то поразили школьники, выступавшие с презентацией разработанных проектов... Кто-то был удивлен артистизмом, с которым были преподнесены серьезные темы... Кому-то в душу запали слова членов жюри... Однако равнодушным не остался никто. Конкурс по менеджменту и предпринимательству. Почему именно этой профессии был отведен целый день из школьной жизни? Почему именно данному мероприятию было посвящено столько времени тщательнейшей подготовки, разработки проектов, репетиций, собраний, снова репетиций и многого другого? Ответ прост. Менеджмент – это образ мысли. Ведь нам, независимо от нашей профессии и рода деятельности, необходимо принимать обоснованные решения, необходимо уметь донести свою идею, быть то проектом оптимизации станка или же социальной акцией. Нам необходимо уметь общаться с разными людьми, уметь убеждать и слушать, строить планы, ставить задачи и достигать целей. Поэтому менеджмент – это образ жизни. Тот или иной Менеджер живет в каждом из нас.

Татьяна ЭМАНУЭЛЬ

РЕКОРД СМЕНЫ

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ: ГОРДОСТЬ УНИВЕРСИТЕТА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ИЗ ИННОВАЦИОННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В СФЕРЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере на примере зимних видов спорта в РГПУ им. А.И. Герцена.

Освоение дополнительной образовательной программы реализуется широким вариативным способом: обучающимся предлагается выбор вариативного профильно-ориентированного модуля в зависимости от осваиваемой специализации, а также возможность конструирования индивидуального вектора и формирования компетенций за счет выбора курсов из разных модулей. Освоение одного профильного модуля завершается присвоением дополнительной квалификации, освоения части фиксируются выдачей университетского сертификата.

Освоение самостоятельной программы проводится по всем видам спорта: ачери-биатлон, полиатлон, лыжное двоеборье, сноуборд, фристайл, биатлон, лыжные гонки.

Формирование умений и навыков прогнозировать, принимать меры по предупреждению негативного воздействия на экосистемы, а также применять передовые технологии.

ЦЕЛИ РЕАЛИЗАЦИИ ИННОВАЦИОННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Главная цель: обеспечить подготовку качественно новых специалистов, владеющих гуманитарными технологиями и способных решать профессиональные задачи в социальной сфере.

Повышение качества образования физической культуры и спорта и конкурентоспособности университета. Реализация данной цели позволит достичь нового качества подготовки специалистов, готовых решать острые социальные проблемы многонационального города Санкт-Петербурга, Северо-Западного федерального округа. Подготовка специалистов даст важный социально-экономический эффект, который проявится в воспитании толерантности у молодежи, урегулировании конфликтных ситуаций, снятии напряженности и враждебности по отношению к представителям других национальностей и вероисповеданий. Это приведет к повышению конкурентоспособности специалистов Герценовского университета на рынке труда и обеспечит востребованность результатов его деятельности со стороны заказчиков.

Улучшение условия саморазвития и самореализации участников образовательной деятельности университета (факультета физической культуры). Реализация данной цели позволит повысить творческую активность преподавателей и познавательную активность студентов, приведет к повышению заинтересованности и ответственности в реализации программы, повышению качества деятельности участников образовательного процесса, особенно в сфере физической культуры и спорта.

Обновление педагогического образования на основе гуманитарных технологий. Реализация данной цели позволит обеспечить подготовку нового типа педагогов, востребованных обществом и способных адекватно отвечать вызовам времени, решать комплексные профессиональные задачи. Обновление педагогического образования даст возможность готовить педагогов, ориентированных на идеи развития личности ребенка, на учет их ценностных ориентаций и жизненных интересов, что обеспечивает открытость инновационной программы для повышения квалификации в системе непрерывного образования.

Повышение эффективности научно-инновационной деятельности университета (факультета физической культуры). Реализация данной цели откроет новые научные направления и создаст основу для научных школ, обеспечит развитие современного междисциплинарного гуманитарного знания, позволит переосмыслить научные знания о месте и роли человека в воспитании здорового образа жизни в поликультурном сообществе. Повысит экономическую отдачу от научных исследований и сократит сроки внедрения их результатов в образовательную практику.

Повышение значимости специалистов в области гуманитарных технологий в обществе и бизнес-среде. Подготовка специалистов на принципиально новой методолого-технологической основе, позволяющей развивать качества личности человека как условия нового качества рабочей силы, сделает их привлекательными для бизнес-среды, способность эффективно участвовать в решении острых социальных проблем позволит, в конечном итоге, повысить качество жизни в современном обществе и внесет весомый вклад в устойчивое развитие общества.

Повышение инвестиционной привлекательности образования в области физической культуры для социальной сферы, что позволит организовать целевую подготовку специалистов и внедрить в практику результаты научно-исследовательских разработок.

Повышение социальной и экономической эффективности российского образования. Воспитание у молодежи толерантности позволит урегулировать конфликтные ситуации, снять напряженность и враждебность по отношению к представителям других национальностей и вероисповедания.

Повышение уровня интегрированности и эффективности взаимодействия образования, общества и бизнеса. Реализация данной цели позволит повысить степень участия работодателя и широкой общественности в формировании социального заказа на специалистов в области гуманитарных технологий, восстановить утраченные связи между системой образования и бизнесом, повысить степень социальной ответственности бизнеса, усилить практико-ориентированный характер образовательных программ.

В.В. ФАРБЕЙ,
доцент кафедры спортивных дисциплин



Алексей Двоскин — мсмк, аспирант 3 к. ФФК — 1 место, дистанция 30 км — Кубок РФ (г. Сыктывкар 10-15.01.08); 1 место — Чемпионат России (г. Красноярск, 23.02.08), участие в этапе Кубка мира в г. Рыбинске).



Лариса Дьякова — мс, ФФК, 4 к. биатлон, призер Чемпионата России, 2-е место — эстафета, 3-е место — спринт



Вячеслав Двоскин, призер чемпионата мира в эстафете г. Осло, Норвегия.



Марина Романенко — мс — 3 место — Международный лыжный марафон Vasa Loppet 75 км (Швеция, 09.03.08), 5 место — Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России»; Франция, Гренобль 25.01 — 07.02.09 — эстафета — 1 место, 5 км — III место, 10 км — III место.



Роман Истомина, мс — ФФК, 2 к., полиатлон
3 место среди юношей на Чемпионате мира по полиатлону (17-23.03.09, СПб); 3 место в Чемпионате России по полиатлону (г. Ковров, Владимирская обл.).

ВЫПОЛНИЛИ НОРМАТИВ МАСТЕРА СПОРТА РОССИИ:

1. Жевлаков Евгений — ФФК, 2 к., биатлон и полиатлон.
2. Дьякова Лариса — ФФК, 4 к., биатлон.
3. Каленова Анна — ФФК, 2 к., лыжные гонки.
4. Ефремова Надежда — ФФК, 2 к., лыжные гонки.
5. Курочкина Евгения — ФФК, 4 к., биатлон.
6. Плотников Сергей — ФФК, 2 к., лыжные гонки.
7. Истомина Роман — ФФК, 2 к., полиатлон.

Курочкина Евгения — мсмк (ачери-биатлон) — Кубок мира — 1 место (Хрустальный глобус).

1-Я ЗИМНЯЯ СПАРТАКАДА МОЛОДЕЖИ РОССИИ (Г. ЗЛАТУОУСТ, 29.02 — 07.03.08) (ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ):

Эстафета — женщины 4 x 5 км: 3 место, Иванова Дарья

— ФФК, 2 к.; Каленова Анна — ФФК, 2 к.; Ефремова Надежда — ФФК, 2 к.; Чернова Светлана — факультет управления, 4 к. Эстафета — мужчины 4-10 км (в составе сборной СПб); Плотников Сергей — ФФК, 3 к. Мальцев Андрей — ФФК, 4 к.

II ЗИМНИЕ ИГРЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ (Г. ПЕРМЬ, 13-18.03.08)

Смирнов Евгений — юридический факультет — спринт — 3 место.

Чернова Елена — ФФК, 1 к. — эстафета — 4 место.

БИАТЛОН

Дьякова Лариса — мс — 2 место, эстафета — в составе сборной СПб г. Красноярск 13-19.03.09.

3 место — спринт 10 км — Кубок РФ в г. Красноярске 15-21.03.09.

Медведев Владимир — ФФК 3 к. — 5 место на Чемпионате

России среди юниоров, дистанция 15 км, гонка преследования (г. Ижевск 15-18.03.09).

Жевлаков Евгений — 1 место среди юношей (международные соревнования на приз В.А. Аликина (г. Мурманск, 18-21.01.09).

АЧЕРИ-БИАТЛОН

1. Курочкина Евгения — мсмк (ачери-биатлон) — Кубок мира — 1 место (Хрустальный глобус).
2. Первенство РФ по лыжероллерам — дистанция 20 км — 1 место (г. Кстово, Ярославская обл.).

3 место — смешанная эстафета — Курочкина Евгения, Овлах Ольга, Смирнов Евгений, Мальцев Андрей.

3. Чемпионат Европы.
4. Первенство мира в Германии, Обердорф. Курочкина Евгения — 1 место — спринт.

5. Финал вузов России 23-30.03.08 (г. Рыбинск, Ярославская обл.).

Мальцев Андрей — 1 место — спринт, 2 место — гонка преследования. Рыбаков Дмитрий — 3 место — спринт, Киприянов Александр — 1 место — эстафета.

ПОЛИАТЛОН

1. Истомина Роман — 3 место среди юношей на Чемпионате мира по полиатлону (17-23.03.09, СПб); 3 место в Чемпионате России по полиатлону (г. Ковров, Владимирская обл.).

2. Васильева Марина — аспирант ФФК 1 — Чемпионат СПб (1-3.02.08) — выполнила норматив мастера спорта.

3. Жевлаков Евгений — мс, ФФК 2 к. — Чемпионат СПб — 3 место.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

1. Двоскин Алексей — мсмк, аспирант 3 к. ФФК — 1 место — дистанция 30 км — Кубок РФ (г. Сыктывкар 10-15.01.08); 1 место — спринт — Чемпионат России (г. Красноярск, 23.02.08). Участие в двух этапах Кубка



Евгения Курочкина — ФФК, 4 к. биатлон, мсмк (ачери-биатлон) — Кубок мира — 1 место (Хрустальный глобус). Чемпионат мира, Германия, Оберхоф, масшарт — 1 место, 2008 г. Чемпионат России, г. Кстово — 1 место, 2008 г.



Анна Каленова — ФФК, 2 к.



6. Ефремова Надежда — ФФК 2 к. — 1 место в спринтерской и 1 место в классической гонке на международных соревнованиях в г. Сыктывкаре и г. Красноярске 18-28 декабря 2008 г.

2. Двоскин Вячеслав — мс, ФФК 4 к. — 1 место — Кубок РФ, ФСО «Динамо» (г. Красноярск, 12-18.02.09). Участие в этапе Кубка мира в г. Рыбинске на Всемирных зимних студенческих играх в Китае.

3. Романенко Марина — мс — 3 место — Международный лыжный марафон Vasa Loppet 75 км (Швеция, 09.03.08); 5 место, Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России»; Франция, Гренобль 25.01-07.02.09 — эстафета — 1 место, 5 км — III место, 10 км — III место.

4. Галкин Павел — мс — 8 призовое место — Международный лыжный марафон 70 км (г. Лахта, 08.03.08).

5. Иванова Дарья — мс, ФФК 2 к. — 3 место — спринт — 1 Всероссийские сельские игры (г. Пермь, 13-18.03.08).

Чемпионат России г. Сыктывкар 15-21.12.08 — 3 место.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с двойной победой **НАДЕЖДУ ЕФРЕМОВУ**, студентку 2 курса факультета физической культуры, дважды ставшую победительницей в лыжных гонках (спринтерской и классической) на престижных международных соревнованиях в Сыктывкаре и Красноярске 18-28 декабря и получившую право защищать цвета сборной команды России на чемпионате мира 2009 года (Канада 14-18.02.09 г.) и Всемирных зимних студенческих играх (Китай, г. Харбин 21-28 февраля 2009 года);

АЛЕКСЕЯ ДВОСКИНА, также вошедшего в состав сборной России для участия во Всемирных студенческих играх по лыжным гонкам 2009 года.

ЗИМНИЕ МНОГОБОРЬЯ И ЭКСТРЕМАЛЬНЫЕ ВИДЫ В ЛЫЖНОМ СПОРТЕ

В Санкт-Петербурге и области, по подсчетам специалистов, зимними многоборьями выступают заниматься 561 тысяча человек, однако ни один вуз в стране, в том числе и у нас на Северо-Западе, не готовит специалистов по этим видам.

Поэтому мы пытаемся познакомить общественное мнение и журналистов с теми специальностями и зимними видами спорта, которые стучатся в открытую дверь.

Зимние многоборья и экстремальные виды — захватывающее зрелище (Олимпийские игры, чемпионаты мира, кубки мира, Европы). Как показало время, желающих заниматься зимними многоборьями и экстремальными видами спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

В первую очередь это ачери-биатлон, полиатлон, биатлон, лыжные гонки (спринты); во вторую, горные лыжи, сноуборд, фристайл, лыжное двоеборье. Первые успехи впечатляют: видами спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Первые успехи впечатляют: видами спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

которые сейчас культивируются во всем мире и на Олимпийский играх. И чтобы их догнать, нужны специалисты-профессионалы, которых мы предлагаем готовить у нас на факультете физической культуры (дополнительные профессии).

В первую очередь это ачери-биатлон, полиатлон, биатлон, лыжные гонки (спринты); во вторую, горные лыжи, сноуборд, фристайл, лыжное двоеборье.

Первые успехи впечатляют: видами спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

Виды спорта в мире около 80 млн человек; имеющихся спортсменов — 12 млн, разыгрывается 6 олимпийских медалей; сноуборд — 7,9 млн человек — 3 ОИ медали; биатлон — 2,5 млн, разыгрывается 10 ОИ медалей, чемпионаты мира, кубки мира, Европы).

АККОРД

ПАРАД ДУЭТОВ

В дни школьных весенних каникул факультет музыки вновь принимал у себя гостей и участников XIV международного детского конкурса фортепианных дуэтов имени Л.А. Брук «Брат и сестра». Этот музыкальный праздник, проходящий каждый год, уже вошел в приятную традицию мероприятий факультета, ведь конкурс проходит на высоком профессиональном уровне и охватывает широкую географию. В этот раз двери нашего Концертного зала распахнулись для ребят из Саратова, Вологды, Коломны, Одинцова, Санкт-Петербурга, Острова, Перми, Ижевска, Латвии – Риги и Кулдиги. Самой дальней точкой от Петербурга оказалось якутское село Амга Республики Саха – но даже такое дальней расстояние не стало преградой для юных музыкантов!

Соучредители конкурса – Союз композиторов Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургское объединение фортепианных дуэтов. Конкурс проходил в рамках Международного детского музыкального фестиваля «Земля детей». Юбилейный XX фестиваль, проводимый Союзом композиторов, принял эстафету от «Недели музыки для детей и юношества», зародившейся несколько десятилетий назад. Концерты фестиваля проходят в лучших залах города и включают в себя шедевры музыкальной классики и яркие сочинения современных петербургских композиторов.

Санкт-Петербургское объединение фортепианных дуэтов в течение нескольких лет проводит разнообразные концертные программы, Международный фестиваль «Балтийские фортепианные дуэты» знакомит слушателей с новинками жанра. Председатель объединения, кандидат искусствоведения, доцент Петербургской консерватории Игорь Тайманов возглавил жюри конкурса «Брат и сестра».

Члены жюри конкурса – известные музыканты в области ансамблевого искусства. Народный артист России, профессор Санкт-Петербургского университета культуры и искусств, композитор Вадим Биберган создал изумительные сочинения для фортепианного дуэта, которые не раз были признаны лучшими на престижном Международном композиторском конкурсе фортепианных дуэтов в Токио. Сам автор – тонкий интерпретатор своих опусов, записанных на CD в ансамбле с пианистом Вадимом Пальмовым.

Заслуженный артист России, профессор СПбГК им. Н.А. Римского-Корсакова Сергей Урываев – известный представитель петербургской фортепианной шко-



Жюри конкурса – второй ряд (слева направо): В.Д. Биберган, В.А. Гуревич. Первый ряд: Р. Хараджанян, Н. Новик, И.М. Тайманов, С.А. Урываев.

лы, воспитавший ряд молодых и талантливых пианистов.

Фортепианный дуэт Riga piano duo – заслуженные артисты Латвии Нора Новик и Раффи Хараджанян – всегда желанные гости в нашем городе. Этот сезон для них особый – дуэт отмечает свое 40-летие! В разных странах с аншлагами проходят юбилейные концерты дуэта. Факультет музыки рад сотрудничеству со знаменитыми пианистами, тем более что оно имеет многообразные формы: доктор искусствоведения, профессор Латвийской академии музыки им. Я. Витола Раффи Хараджанян – частый участник научных конференций, проводимых факультетом музыки, член жюри Международного конкурса «Санкт-Петербург в зеркале мировой музыкальной культуры».

На конкурс «Брат и сестра» было прислано 24 заявки, причем юные музыканты приехали в Петербург не только в сопровождении родителей, но и педагогов. По итогам конкурса был организован круглый стол, на котором обсуждались вопросы методики

преподавания фортепианного дуэтного исполнительства, И.М. Тайманов и С.А. Урываев провели мастер-классы.

Одна из целей конкурса – пропаганда современной музыки. Участники должны включить в программу произведение композитора своего региона, а также обязательные пьесы, специально для конкурса созданные петербургскими композиторами: Екатериной Блиновой, Еленой Туркиной, Сергеем Осколковым, Дмитрием Жученко, Арнольдом Неволовичем.

Торжественное открытие конкурса состоялось 27 марта в Концертном зале факультета музыки Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. С приветственным словом выступили сопредседатель оргкомитета конкурса, доктор искусствоведения, профессор Владимир Гуревич и декан факультета музыки, заслуженный работник культуры РФ, кандидат искусствоведения, профессор Ирина Аврамкова – во многом благодаря горячему участию этих людей были реше-



Участники – сестры Анастасия и Елизавета Постниковы (Вологда), Елена и Екатерина Чехины (Московская область, Одинцово), Блэйве Иева Кристиана, Блэйве Лива Луизе (Латвия, Кулдига).

зыки: лауреаты международных конкурсов Юлия Долинская и Татьяна Земницкая образно представили произведение Э. Сати, Анна Королёва и Светлана Месхи ярко исполнили сонату для двух фортепиано Ф. Пуленка, а Анна Анфимова и Ярослава Лазорева выразительно интерпретировали премьеру пьесы Е. Туркиной.

Специальный гость концерта – заслуженный артист России, заведующий кафедрой звукорежиссуры Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов, петербургский композитор и пианист Сергей Осколков – покорила аудиторию темпераментным исполнением собственных разнохарактерных сочинений.

Участие в празднике фортепианных дуэтов представителей всех музыкальных вузов Санкт-Петербурга и музыкального центра Риги – значительный акт сближения творческих сил, шаг к взаимопониманию и колоссальный обмен опытом. Отрадно, что такие встречи происходят на факультете музыки Российского государственного университета им. А.И. Герцена.

Положительный заряд дал толчок всем конкурсным прослушиваниям. Церемония награждения и заключительный концерт лауреатов прошли 30 марта в петербургском Доме композиторов.

Юные музыканты были собраны, отнеслись к выступлениям



Композитор и пианист С.А. Осколков.

ны организационные вопросы подготовки конкурса. Дуэт Ирины Аврамковой и Владимира Гуревича открыл праздничный концерт зажигательными венгерскими танцами И. Брамса.

Riga piano duo в составе Норы Новик и Раффи Хараджаняна представили петербургские премьеры пьес «Лирическая», «Тихая сказка», «Шутка» В. Гаврилина – Р. Хараджаняна и Cross Hatch для двух фортепиано Т. Такемичу.

Ленинградский композитор Валерий Гаврилин (1939–1999) долгие годы дружил с латвийским дуэтом, его «Зарисовки» для фортепиано в четыре руки пианисты из Риги исполняют во всем мире, поэтому создание Раффи Хараджаняном трёх новых пьес по эскизам автора стало предельно органичным и корректным.

Spectrum-duo – Надежда Лукьянова и Марина Климова исполнили хиты М. Таривердиева из музыки к телефильмам «Семнадцать мгновений весны» и «Ирония судьбы» в версии для двух фортепиано Г. Корчмара.

Необходимо отметить выступления студентов факультета му-

с большой ответственностью. Как сказала однажды президент Международной ассоциации фортепианных дуэтов Сачико Кадама: «Когда два ребенка – не настоящие брат и сестра, но звучат как настоящие, когда их сердца бьются в унисон – это фантастика!»

Надежда ЛУКЬЯНОВА,
кандидат искусствоведения,
доцент

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена объявляет

конкурсный отбор на замещение на контрактной основе должности профессора кафедры новейшей русской литературы (1 ставка); ассистента кафедры: физической культуры (0,5 ставки).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря. Телефон: 571–29–52.

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена.
Тираж 1000 экз.
Номер подписан в тираж 15.05.2009.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александр Попов